

## JAPONSKO POSKYTNE RUSKU STŘELIVO

Rusko potřebuje zbraní a střeliva  
nutně a západní spojenci v té  
věci pomoci nemohou.

### PEVNOST OŠOVEC PADLA.

Velké ruské vítězství námořní zna-  
mená nepochybně záchranu ka-  
pitulu Ruska, Petrohradu.

Z Tokia došla zpráva, že japon-  
ský premier Okuma učinil prohlá-  
šení o rozhodnutí Japonska po-  
skytnouti Rusku větší pomoc, aby  
mohlo ve válce pokračovati. Oku-  
ma sice nemluvil o podrobnostech,  
ale připustil, že tato pomoc bude  
ve formě větších zásob střeliva. —  
Premier naznačil, že je nemožnost  
poslati vojsko do Evropy, ale  
spojencům může se prospěti, když  
japonských továren plně bude vy-  
užitkováno pro výrobu zbraní a  
střeliva.

Tato pomoc Japonska jistě Rusku  
bude vítanou. Postavení Ruska  
je značně obtížné, neboť zásoby  
střeliva není možno získati. V  
Rusku průmysl není vyvinut tak,  
jak by měl, neboť ruský lid věnu-  
je se více zemědělství nežli průmys-  
lu. Z toho důvodu před válkou  
nebylo příliš mnoho ruských lidí  
odborně vzdělaných pro řízení to-  
váren a zbrojovky před prohláše-  
ním války byly řízeny hlavně  
Němci. Co to znamenalo, je zná-  
mo.

Rusko na počátku války získalo  
značné zásoby střeliva z Japonska  
po železnici, ale tento pramen zá-  
sob byl náhle na jaře přerušen.  
Krise ve vztazích Japonska k Čí-  
ně stala se tak vážnou, že Japono-  
sko rozhodlo se uchovati zásoby  
střeliva pro sebe pro ten případ,  
kdyby došlo k válce. Ačkoliv Ru-  
sko zadalo v Americe velké ob-  
jednávky, obdrželo odtud až do-  
posud velmi málo zbraní a střel.  
Zásilky ze Spoj. Států do Ru-  
ska, posílané přes Pacifik, sestá-  
valy hlavně z nákladních automo-  
bilů a pod.

Francie a Anglie shledaly, že  
neochotná popřítka po střelivu  
během války napjala jejich  
zdroje na nejvyšší stupeň, tak že  
mohly Rusku v tomto směru jenom  
málo prospěti. Když nastal raku-  
sko-německý nápor proti Rusku,  
Rusové nemohli čelit nepříteli ta-  
kovým počtem děl a střel, jakého  
bylo třeba, aby síly byly stejné.  
Ruští vojenská odborníci prohlá-  
šují, že nedostatek střeliva a děl byl  
hlavní příčinou rychlého raku-  
sko-německého postupu. Zprávy  
Spojeného tisku z Vladivostoku  
před časem oznámily, že velké  
množství střeliva bylo tu shromá-  
ženo k dopravě na ruskou frontu.  
Také došly zprávy, že Japonsko  
poslalo do Vladivostoku svoje  
těžké děla z opevnění severovýchod-  
ního pobřeží.

V pondělí tohoto týdne ozná-  
mila berlínská zpráva, že pevnost  
Ošovec zaujata byla německým  
vojskem. Rusové pevnost vyklí-  
dili, když shledali, že nemohou jí  
déle udržeti. Ošovec byl bombard-  
ován Němci hned od zimy a řa-  
da německých útoků byla ruskou  
posádkou odražena. Rozsáhlé ba-  
ziny, které obklopují město a pev-  
nost, umožnili Rusům, aby vzdoro-  
vali Němcům dlouho. Ošovec na-  
ležel na 110 mil severovýchodně od  
Varsavy. Němci oznamují, že do-  
byli také Tikocinu, dva set mil zá-  
padně od Bělostoku na Narev re-  
ce, kde zajali 1.300 Rusů. Zoufa-  
lá protiútoky Rusů východně od  
Bělska nedovedly zastaviti něme-  
ckého postupu, dle zprávy z Ber-  
lina. Bavorská armáda pod vele-  
ním prince Leopolda překročila  
Kleszore a Leranza linie a provádí  
další útoky. Armáda polního mar-  
šálka Mackensena překročila pře-  
tok řeky Pulvy a dobyla po tuhých  
bojích fronty mezi Bazana a ústí  
řeky. Situace okolo Brest-Litevsk  
je nezměnná.

V Petrohradu a po celé ruské ří-  
ši panuje radost nad velkým ru-  
ským námořním vítězstvím v zá-  
toce Ríšské. Německo doposud

nevýdalo zpráv o tomto námořním  
utkání, ale přesnost ruských úřed-  
ních zpráv o potopení německého  
křižníku Moltke, dvou jiných křiž-  
níků a osmi torpédových lodí,  
vzdělila vlnu nadšení po celé ze-  
mi a působila jako báseň po zprá-  
vách o nepřetržitém ústupu ru-  
ských vojsk na souši. Toto ruské  
vítězství na moři má velkou cenu  
a všeobecně má se za to, že jim za  
chráněn byl Petrohrad. Vítězství  
toto musí mít vliv na pozemní o-  
perace německé směrem k Petro-  
hradu, které vojenská pozorovatel-  
stva považují nyní za zastavené.

Německý střed v Polsku postu-  
puje ku předu nepřetržitě a armá-  
da bavorského prince Leopolda na-  
leží se již nedaleko nové ruské o-  
branné linie. Vojenská pozorova-  
telé jsou ale toho názoru, že celá  
kampaň spočívá hlavně na obrovit-  
ném obkličovacím pohybu generála  
Hindenburga na severu. Němci  
podarilo se tu dostati až pod Ri-  
gu k Jakobgorodu na Dvině, a le-  
Rusové dosud jsou pány zátky  
Ríšské a tato mocná ruská námoř-  
ní základna bude znamenat stále  
nebezpečí pro zad Hindenburgo-  
vých armád. Němci dobře to u-  
znamenali a proto snažili se ziska-  
ti kontrolu nad zálivem. Tím zá-  
roveň měl být chráněn německý  
postup na Petrohrad.

Zprávy z Petrohradu udávají,  
že nové ruské posíle na Brest-Li-  
tevsk linii stávají se neudržitel-  
nými a veřejnost připravována je na  
zprávy o opuštění těchto posí-  
le.

Anglické loďstvo bombardovalo  
základnu německých ponorek v  
Zeebrugge na belgickém pobřeží,  
ale podrobných zpráv o tom ne-  
dostalo. Berlín oznámil, že asi tři-  
desát anglických lodí podílelo se na  
bombardování, ale anglická admi-  
ralita doposud nevydala žádného  
prohlášení. Bombardování trvalo  
po několik hodin a německé těžké  
dělostřelectvo odpovídalo na pal-  
bu anglických děl.

Dvě francouzské torpédové lo-  
dice potopily německého torpédo-  
borce nedaleko Ostende.

Na západě panuje poměrný klid.  
Dochází tu a tam k bojům dělo-  
střeleckým a podkopovým, ale ku  
vážnější změně situace nedošlo.

Časopis Corriere Della Serra,  
vycházející v Miláně, přináší in-  
terview se srbským premiérem  
Pašičem, kterým přisuzuje se pre-  
miéru prohlášení, že Srbsko vyho-  
ví italským požadavkům ohledně  
Albánie.

Z Berlína došla zpráva, že mezi  
Bulharskem a Tureckem došlo k  
dohodě. Zprávy ze Sofie a Čaři-  
hradu prý udávají, že podepsána  
byla smlouva, kterou zajišťuje se  
neutralita Bulharska až do skon-  
čení přítomné války. Turecko po-  
volilo Bulharsku přímé železniční  
spojení s mořem. Srbsko doposud  
neoznámilo, hodlá-li postoupiti  
Bulharsku Macedonii či nikoliv.  
Také v Rumunsku jeví se neklid  
následkem vyhlášení války Ture-  
cko-Itálii. Proslýchá se, že Ně-  
mecko důrazně požádalo Rumun-  
sko, aby dovolilo průvoz zbraní a  
střeliva Turecku, kde potřeba vá-  
lečného materiálu je vážná.

### Anglický transportní parník potopen ponorkou.

Anglická admirálta oznámila v  
úterý minulého týdne, že anglický  
transportní parník, Royal Ed-  
ward, byl potopen německou po-  
norkou. Parník potopen byl v E-  
gejském moři v sobotu předminu-  
lého týdne. Nalezalo se na něm  
sedm důstojníků a 1.350 vojáků  
vedle 220 mužů lodní posádky. —  
Vojsko toto nepochybně nalezalo se  
na cestě do Dardanell. Asi 600  
mužů se zachránilo a ostatní uto-  
nuli. Pokud bylo oznámeno, byl to  
první anglický transportní parník,  
který úspěšně napaden byl něme-  
ckou ponorkou. Anglická vláda  
byla na to nemalo hrdou, že do-  
pravila statisíce vojska přes moře  
bez ztráty na životech. Od začá-  
tku války posláno bylo z Anglie do  
různých míst v Evropě na 700.000  
vojáků. Vedle toho voláno množ-  
ství vojska dopraveno bylo do  
Dardanell, Egypta, jižní Afriky a  
Srbie. Nedaleko zálivu Smyru

ského před časem potopen byl ta-  
ké transportní parník, ale bez ja-  
kéhokoliv ztrát na životech. Royal  
Edward byla lodí o 11.117 tunách  
a byla 526 stop dlouhá a šedesát  
stop široká. Zbudována byla v r.  
1908 v Glasgowě a patřila Cana-  
dian Northwest Steamship Co. v  
Toronto.

### Nový útok Zeppelinů na Anglii.

V úterý minulého týdne ve-  
ter podnikly německé Zeppelinky no-  
vý tok na východní anglické po-  
břeží a bombami usmrtily devět o-  
sob a zranily šestatřicet. Byl to  
18. útok německých vzducho-  
plavečů od zahájení přítomné vál-  
ky. Až doposud pětadesát o-  
sob bylo usmrceno bombami, vrže-  
nými vzduchoplavci, a 267 osob  
bylo poraněno. V posledních osmi  
dnech provedeny byly tři útoky na  
anglické pobřeží. První z nich  
proveden byl dne 9. srpna večer.  
Čtrnáct osob bylo při tom usmre-  
no. Jeden ze Zeppelinů, dle pro-  
hlášení anglické admirality, zničen  
byl anglickými a francouzskými  
vzduchoplavci nedaleko Ostende.  
Dne 12. srpna proveden byl nový  
útok, při kterém šest osob bylo u-  
smrceno a třináct raněno. Ú-  
řední zprávy neudávají, která mě-  
sta byla tentokrát napadena.

### Boje na Galipolském poloostrově.

Tureckému vojsku, operujícímu  
na Galipolském poloostrově, dosta-  
lo se v minulých dnech značných  
posíl, tak že bylo schopno v něko-  
líka místech zahájit protiútoky.  
Následkem toho postup spojene-  
ckých vojsk byl zastaven. Také  
spojením dostalo se posíl a no-  
vé vojsko bylo vyloděno v zálivu  
Suvia.

### Italsko-rakouská kampaň.

Italské dělostřelectvo nyní úto-  
čí na předstrážě velkého opevně-  
ného tábora Tridentického. Rakou-  
ské posíle na hoře Panarotta leží  
severovýchodně od Levico, které  
je deset mil jihovýchodně od Tri-  
dentu. Tato hora, 6.000 stop vys-  
ká, je jednou z předstráží Tri-  
dentu. Italská vojska, postupující na  
Trident, shledala, že má před  
sebou velkou a nesnadný úkol. Od  
hory Panarotta až k Tenna prů-  
smyku je řetěz pevností a opevně-  
ní ve délce dvaceti mil a spojen je  
podzemními chodbami, jež zbudov-  
ány byly v říjnu minulého roku.  
Rakušané opevnili Trident doko-  
nale. Jeho opevnění rozšiřuje se  
od Stelvio na hranicích švýcar-  
ských k jezeru Garda a odtud až  
ku Karnským Alpám. Je to pevná  
hradba 200 mil dlouhá, k jejíž ne-  
zolatelnosti příroda přispěla  
známým dílem. Italská válečná  
úradovna oznámila během minu-  
lého týdne řadu drobných úspěchů  
na celé frontě, ale nikde nebyl u-  
činěn příliš velký postup.

### Ruské vítězství na moři.

Předsedá ruské dmy, Rodzian-  
ko, oznámil, že ruské loďstvo docí-  
lo velkého vítězství v bitvě s ně-  
meckým loďstvem v zálivu Ríš-  
ském. Dle tohoto oznámení bitev-  
ní křižník Moltke, tři jiné křižní-  
ky a sedm torpédových lodí bylo  
potopeno. Německé loďstvo po té  
opustilo záliv. Německý křižník  
Moltke byl lodí o 23.000 tunách a  
v pravidelných dobách měl posádku  
o 1.107 mužích. Byla to sester-  
ská loď proslulá Goeben, která  
stala se součástíku tureckého  
loďstva a přejmenována byla na  
Sultana Selima. Moltke byla 590  
stop dlouhá a byla vyzbrojena de-  
síti jedenáctipalčnými, dvannácti  
šestipalčnými děly a dvannácti 20-  
liberkami. Vedle toho měla čtyři  
20-palčové torpédové tuby. Zbu-  
dována byla nákladem \$12.000.  
000 v roce 1911 a její rychlost byla  
osmadvacet uzlů za hodinu. Kři-  
žník tento nalezal se v bitvě z an-  
glickým loďstvem v Severním mo-  
ři v lednu tohoto roku, kdy něme-  
cký křižník Bluecher byl potopen.  
V roce 1912 Moltke nalezal se v  
základně německého loďstva, kte-  
ré navštívilo Spojené Státy, aby  
oplatilo návštěvu amerického lo-  
ďstva, které zastavilo se v Kielu na  
své cestě kolem světa.

### NOVINKY Z BRUNO, NEB.

22. srpna 1915.

Zdejší poštovní p. Frank  
Fiala a Stanislav Hoskovec v mi-  
nulém týdnu odejeli do střední  
části státu Nebrasky na prohlíd-  
ku krajin a prozkoumání tam-  
ních poměrů. Na svém výletě  
jmenovaní krajané navštívili více  
míst a mezi jinými navštívili se též  
v Creighton, Pierce, Plainview  
atd. Hoši hledají nějaké vhodné  
místo pro ohehd. Navštívili se  
však zklamání, neboť přesvědčili  
se, že Bruno jest jedním z nej-  
lepších středisek ohehdních.

V pondělí brzy ráno v stav  
manželský vstoupil p. Ant. Fiala  
z Brainard se slečnou Josefou  
Bečákovou z Bruno. Manželským  
poutem sloučeni byli snouben-  
ci vlp. Žaludem v chrámu sv. An-  
tónína. Novomanželům blahopřejí.

Pěknou zábavu příští sobotu  
uspořádají v Sokolovně zdejší  
starší Sokolky.

V neděli odpoledne bleak - jet  
do drátu u obydlí p. Ed. Husáka  
a zabil mu jednu z nejlepších do-  
jnic.

V neděli odpoledne a večer  
nad zdejší krajinou rozpoutala se  
velká bouře. Téměř taková, jaká  
zde řádila před týdnem; jediné  
nespadlo takové množství vody.

V sobotu na návštěvu svých  
rodičů v Brainard odejela paní  
Zemanová z Omahy, která zde po  
několik dní u přátel a známých  
návštěvou meškala.

Všecky zdraví,  
V. B., zpravodaj.

### ZPRÁVY Z DAVID CITY, NEB.

22. srpna 1915.

Čtení čtenářové, naposledy  
jste si asi mysleli, že snad ty  
bouchry toho dopisovatele z David  
City někam zahnal, že nedává o  
sobě ničemov. Skoro by to  
byla pravda, neboť pro množství  
práce a dešťů člověk se nemůže  
ani ku psaní připravit. Nového  
jest toho nyní každý den dost. A  
to proto, že jiného neslyšíte, než  
jenom samé stesky. A již zase  
příší a hřímá a ubožá farmaři ne-  
mají ještě na polích jejich úrodu  
svezenou do stohu. Mnozí se vy-  
slovili, že již obilí roste v mandlí-  
kách a jiní zase narikají, že to  
všechno shnije. Což to posledně-  
jší by bylo horší toho prvního.  
Doufáme, že zase nastane pěkné  
počasí. Stranu brambor, její ran-  
né moe hníjí a i zeli začíná hnit.  
Nesmíme reptat a vzít vše, jak to  
příjde.

Před nějakým časem zavítal  
do David City etěný pan Frank  
Svoboda z Omahy, který tam  
vlastní pomníkový závod na 13.  
ulici. Měl jsem tu cest se s pa-  
nem Svobodou seznámit, zároveň  
jsem v panu Svobodovi seznal, že  
žádá něho nezarmoutit. Jak se pa-  
nu Svobodovi líbilo v David City,  
nevím, neboť bylo deštivé počasí,  
takže pan Svoboda byl nucen třetí-  
ho dne se odebrat zpět do Oma-  
hy.

Dne 17. srpna odbyván byl  
pohřeb paní Anny Doty-ové z  
David City na katolický hřbitov.  
Zesnulá paní zanechala po sobě  
truchlivého manžela Karla Doty-  
ho a dvě děti, pak rodiče, pana  
Jana Stýskala a pí. Annu Stýska-  
lovou, bratry Franka Stýskala a  
několik sester. Vyslovují všem  
hlubokou soustrast. Zesnulá do-  
trpěla v nejlepší věku 31 let.

V sobotu, 21. srpna, zemře-  
la vážená stará osadnice od Lin-  
wood, Neb., a nyní bydlící v Da-  
vid City u pana Louise Straxy,  
paní Havlíková. Pan Havlík ze-  
mřel asi před 2 roky. Vyslovují  
všem pozůstalým nejhlubší sou-  
strast!

Pan Frank Vaněk mladší z  
David City odebral se před měsí-  
cem na uprázdňené místo do  
Mead, Neb. jako section foreman  
se slukným platem.

Dále by bylo mým přáním,  
aby některý z panů odběratelů et.  
"Pokroku" se pračil přes kapsu  
a předplatil si na novo, tak abych  
se mohl pochlubit, že si zase je-

den pan odběratel předplatil na  
milý časopis "Pokrok".

Též zde ve městě jistý ce-  
stující pán otevřel kluziště na  
šest měsíců. To byste měli videt  
tu chumelenici! Mladí, starší  
až zase něco budoucné. Zdravím  
všecky čtenáře a čtenářky a etě-  
nou redakci. — V úctě Váš,  
Dopisovatel.

### Z TOBIAS A OKOLÍ.

V pondělí minulého týdne ze-  
mřel zde krajan William Král po  
několika měsíční nemoci. Příčinou  
smrti byl žaludeční neduh. Zes-  
nulý krajan churavěl po minulých tři-  
roky; před rokem musel zanecha-  
ti veškeré práce následkem stále  
přibývajících slabosti. Minulé zimy  
se podrobil operaci v Lincoln, ne-  
nalezl však po operaci žádného u-  
lehčení, až konečně smrt učinila  
trápení jeho konce. Zesnulý zde  
bydlel po mnoho roků a jeho smr-  
ti želi četní přátel. Pohřben byl  
na hřbitov Tobias. Narozen  
byl před 69 roky ve Štekně, Če-  
chy, a do Ameriky přijel ve stáří  
8 roku se svými rodiči. Zanechá-  
vá zde 3 sestry, pí. Kat. Kasseba-  
movou, pí. Annu Svatošovou a pí.  
Marii Bártů z Tobias; pak dva  
bratry: Josefa a Henry Krále, oba  
bydlící v Tobias.

Slečna Anna Jichova z Mil-  
ligan meškala zde návštěvou u  
svých četných přátel.

Krajan Rudolf Svatoš z O-  
mahy meškál zde na pohřbu svého  
strýce.

Pan Fr. Tenopírová se vrá-  
tila z Lincoln, kde měla návštěvou  
u své deery.

Louis Zeman se přesídlil do  
svého domova, který před časem  
koupil od svého bratra.

Slečna Anna Trukova se vrá-  
tila z Lincoln, kdež meškala.

Pakli miněte odbíratí "Salin-  
ský Pokrok," zašlete laskavě vaše  
předplatné do Wilber, Neb.

### Z Crete, Neb.

Pan Frank Jiskra ze Swan-  
ton, také se přijel podívat do  
Crete na své známé.

Pánové Rudolf Mařík a A.  
Frška z Lincoln také se přijeli  
do Crete před týdnem pobavit.

Krajan pan Adolf Pazder-  
ník z Ravenna, Neb., zavítal do  
Crete, před týdnem; dobře se po-  
bavil a líbilo se mu zde.

V pondělí odpoledne a ve-  
čer trvajícím deštěm minulý týden  
překazil mláčení a práci na stav-  
bách; spadlo, jak dešťoměr na Ci-  
ty Nat. Banku ukazoval, jeden pa-  
le, čili coul a dvaatřicet stotin  
vody. Vláhly až moe všude, takže  
ani orat se nemůže.

Pan Václav Veselý a jeho  
syn, také Václav, z Odell, Neb., se  
před týdnem také přijeli pobaviti  
do Crete.

Pan F. B. Svoboda z Lewi-  
ston, Pawnee Co., Neb., přijel do  
Crete na návštěvu pana Tomáše  
Svobody. V Crete se mu velmi líbí,  
pozdřel se zde několik dní a mo-  
že, že prý se do Crete přestěhu-  
je. Bude více vítán.

Krajan pan Josef Šejdl řídí  
dovedně mlátičku a při návštěvě  
Crete si líboval, jak mu to dobře  
chodí.

Pan Alois Šlepička z Wilber,  
majitel divadla s pohyblivými o-  
brázky, navštívil Crete minulý tý-  
den.

Ve čtvrtek večer za krásné-  
ho počasí zase zde oblažovala krás-  
ná hudba na podiu ve čtverci Main  
a 13. ulice četné obecenstvo, neb  
tentokrát bylo místo tak naplně-  
né, že byla z toho až radost.

Česko-Amerického Venkova,  
hospodářského časopisy, vyšlo  
práve číslo 8, ročníku šestého, s  
obsahem velmi poučným a také zá-  
bavným, pro farmery i pro měst-  
ské obyvatele. Velký obsah a ně-  
kolik čísel dána na veřejná místa  
ku prohlédnutí. Vychází dvakrát

měsíčně a stojí pouze jeden dolar  
ročně. Při vaší návštěvě, přátelé,  
neopomeňte si předplatit u jedna-  
tele Jos. Mařánka v Crete.

Krajan pan Jaroslav Wai-  
gert z Omahy navštívil Crete v  
zájmu obchodním a také se trochu  
pobavil.

Zase jeden ze starších osad-  
níků v Crete se odebral tam, od-  
kud není návratu. Pan H. S.  
Fuller, president City Nat. Ban-  
ky, Crete, zemřel takřka náhle,  
neboť v úterý minulý týden na ve-  
čer ještě chodil a do rána byl  
mrtev. Zesnulý byl váženým ob-  
čanem, i mezi Čechy úctě se těšil,  
neb byl povahy oživé. V Crete  
bydlel od roku 1872. Pohřben byl  
v sobotu dne 21. srpna 1915 na  
zdejší hřbitov Riverside, za hojné-  
ho doprovodu příbuzenstva a přátel.  
Také spolek Svobodných Zed-  
nářů v četném počtu se účastnil v  
čele průvodu. Pohřeb vzorně vy-  
pravil pohrobničk p. Jos. Kune-  
lem, Crete Mercantile Co., jenž je  
jediným českým pohrobničkem v  
Crete. Zesnulého želi asi 4 synové  
a jedna deera, všichni dospělí, a  
dobře opatřeni. Budiž mu země  
lehká!

Ze se oznámky o dobré zho-  
bě dobře vyplácí, jest důkazem ob-  
chod s hudebními nástroji pana  
Jos. G. Shebla v Crete; pan Ed.  
Dredla koupil piano; Henry Brt  
fonograf; Anton Keller fonograf;  
Adolf Pazderník z Ravenna, fono-  
graf a mnoho drobnějších hudeb-  
ních nástrojů prodal p. Shebl mi-  
nulý týden.

Již týden jsou v Crete vojá-  
ři na manévrech a jest jich velké  
množství; táboří jižně od Crete a  
diváků z Crete jest tam stále do-  
sti; mnoho automobilů tam stále  
dováží diváky, neb jest tam zába-  
vy dosti. A vojáci jsou stále v  
čelech tlupách i jednotlivě v Crete,  
ježto jest to blízkočko a v Crete  
mají zábavy dosti. V sobotu na  
večer pustili aeroplan, ale prázd-  
ný, který kroužil v značné výšce  
nad městem, ale tak, jako by byl  
někým řízen. Pak se vrátil zase  
na své místo. Diváků bylo dosti;  
večer až do desíti hodin se jich  
mnoho bavilo ve městě a vraceli  
se houfně do tábora, popěvovali  
hlasitě na ulici. Budou zde tábo-  
řit ještě tento týden.

Pan Henry Jelínek, poklad-  
ník okresu Saline, z Wilber, se sú-  
častnil v Crete pohřbu zesnulého  
H. S. Fullera a také pan F. J. Sa-  
dlík z Wilber, co členové Svob.  
Zednářů.

Pan Jos. Vrátil od Hallam  
také navštívil Crete v sobotu y  
zájmu obchodním a také se trochu  
pobavil.

Chataqua! To bude slavnost  
v Crete celých 5 dní, jak u-  
kazují četné obrazové plakáty,  
jichž jsou plné ulice.

Pan Anton Kvamčíka, náš  
dobrý přítel od Hallam s paní, na-  
vštívili v sobotu Crete, kdež mají  
matky, bratra a sestry. Byli vše-  
le uvítáni a pohosteni.

Krajané pan Jos. Smith a p.  
Anton Novák od Dorchester, při-  
jeli v sobotu do Crete v automobí-  
lu se pobaviti a také se dobře po-  
bavili.

Pan Václav Pulec jest do-  
vedný stavitel; postavil právě na  
farmě pana V. Kubička, jižně od  
Crete, nový špýchar a staré špýky  
opravil a maštal také, že vyhláží  
vše jako nové. P. Kubiček jest s  
tím velmi spokojen.

Pan John Hanzel, jednatel  
Creteské mlátičky, dodal do St.  
Joe, Mo., dvě káry vykrmených  
prasat, kdež za ně utržil dobrou  
cenu.

Krásné počasí se dostavilo  
ku konci týdne, že se práce, která  
byla zdržena, rychle dohná a vše  
se vynahradí.

Pan Bessie Hroniková, de-  
ra manželů Jos. Znamenákových,  
jež byla operována v Lincoln ne-  
mocnicí, se navrátila před týdnem  
do svého domova s naději na br-  
zké uzdravení. Což jest jí více  
přáno.

Pan Henry Greer, šerif okre-  
su Saline, z Wilber, navštívil Crete  
minulý týden v jakési úřední zá-  
ležitosti. Přijíždí do Crete často, neb  
se vždy také dobře baví.